

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★ № 60 (7129) ★ Пятница, 29 марта 1991 года ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

## Новость одним абзацем

В ПОДАРОК —  
ЕВАНГЕЛИЕ

С 13 по 18 апреля в г. Сургуте во всех дворах культуры города, школах, актовых залах предприятий состоятся встречи сургутян с представителями Международной христианской миссии «Гедеон».

Все желающие после встречи получают в подарок книгу Евангелие. Точное время проведения встреч будет объявлено дополнительно в апрельских номерах газеты. Следите за рекламой!

ТЕПЛОХОДЫ —  
ЛУЧШЕ

По имеющимся в редакции предварительным данным, единственным пока транспортом, где не собираются повышать цены для пассажиров, является водный. Возможно, речники опровергнут эти слухи. Если нет, водная дорога, как в старину, станет самым доступным средством передвижения.

ЧЕРЕЗ ДВА ОКЕАНА

В Сургут вернулся глава городского Совета Анатолий Лошаков. Вернулся он, как помнят читатели, читавшие наше сообщение, из Соединенных Штатов Америки, где побывал на конференции, посвященной проблемам энергоресурсов.

НЕ ПРОСПАТЬ БЫ

По решению Государственной комиссии единого времени и эталонных частот СССР часовая стрелка на территории Тюменской области весной 1991 года не переводится вперед. Как это вам, а?

ВОТ ТЕ «НА-НА»!

Ожидаемый в Сургуте ансамбль «На-на», по сообщениям газет, сейчас находится на Дальнем Востоке, где с особым успехом выступает перед малыми народностями этого региона. Вслед за этим его гастрольные маршруты пролягут в Ханты-Мансийский округ. Учитывая пристрастие ансамбля к песням об эскимосах и папуасах, можно смело говорить об особой любви «На-на» к малым народностям планеты.

22 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ  
СПАСЕНИЯ ЗЕМЛИ

## ШКОЛЬНИКИ НА ЭКОТРОПЕ

Районный совет ВООП провел кустовое совещание со школами района по формированию экологической культуры и личной ответственности за охрану природы у подрастающего поколения.

Активное участие в нем приняли Барсовские средние школы № 1, 2 и Белоярские средние школы № 1, 2.

На совещании прозвучала мысль о том, что необходимо привлекать широкие массы учащейся молодежи к практической общественной работе по охране природы. Участники ознакомились с методикой создания и использования экологической тропы.

Учебно-экологическая тропа создается самими ребятами для обучения и воспитания, а также для проведения полевых практикумов и пропагандистской работы. Опыт ее использования показал, что дети успешно изучают объекты и явления при-

роды, познают характер взаимоотношений человека и природы и правильно их оценивают.

Все это жизненно необходимо. Ведь руководители и рабочие, в чьих руках мощная техника, это вчерашние школьники, которым в свое время не смогли привить культуру отношения к природе. Такие люди вырастают экологически неграмотными. А от того, какие знания они получают в детстве, зависит экологическая обстановка будущего.

Л. ИВАНОВА,  
зам. председателя  
райсовета ВООП.

## НА ЮГОРСКОЙ ПАРАЛЛЕЛИ

Ровно в полдень по окружному эфиру раздаются позывные Югры. Звучит незнакомая многим речь, в которой узнаете сразу голос Алексея Сенгепова. Это он, опытный журналист, ведет ежедневные радиопередачи «Югорская параллель».

Мне глубоко запали в душу его рассказы о судьбе малых деревень и юрт родины Сенгепова в Березовском районе. Нет ничего удивительного в том, что тянет его в родные края, что после Ленинградского вуза не помышлял ни о чем другом, как вернуться на Север.

За более чем тридцатилетний трудовой стаж Алексей Михайлович был педагогом в национальном педучилище, корреспондентом газеты, радио и телевидения.

И вот уже около десятка лет работает в эфире. Много ездит, изучает нравы и обычаи своих соплеменников-ханты. Чтобы потом обобщить знания в виде учебников, поэтических и прозаических книг. К



примеру, он составил учебник по грамматике хантынского языка для начальных классов, был соавтором аналогичной книги для педучилища. В будущем году Алексей Михайлович отмечает свой юбилей. Сolidный путь пройден, но остается в строю чуткий и отзывчивый человек, коренной житель края А. М. Сенгепов.

На прошедших выборах в окружной Совет он вышел во второй тур. Может, на этот раз ему повезет, право же, того А. М. Сенгепов заслуживает.

О. СИМОНОВА.



Взгляните на этот снимок — знакомая картина, не правда ли? Валяющийся на дорогах и на свалках хлеб, выброшенные в мусорку испорченные продукты. Мне могут возразить: так было вчера, а в нынешнюю голодную зиму подобное увидеть уже было нельзя. Тем не менее этот снимок наш фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ сделал совсем недавно — несколько дней назад. Он свидетельствует о далеко не бережном отношении к главному продукту питания — хлебу.

А теперь информация к размышлению. Как сообщила газета «Тюменские известия», в Тюменском горсовете редакцию проинформировали: в связи с возникшими перебоями в поставках зерна правительственные органы отдали распоряжение о прекращении торговли мукой.

## ВАРИАЦИИ НА ЗАДАННУЮ ТЕМУ

Жителей микрорайона энергетиков вновь «порадовали» при сборе квартирной платы. С каждого высчитан дополнительный пятипроцентный налог.

Они с возмущением позвонили нам, ссылаясь на разъяснение Н. А. Цыгановой, начальника инспекции по ценам горисполкома, которое помещено в нашей газете 12 марта. Там черным по белому написано, говорили квартиросъемщики, что выручка от эксплуатации жилого фонда налогом не облагается.

Мы руководствуемся инструкцией Совмина СССР, изданной в соответствии с Положением о порядке исчисления и уплаты налогов с продаж, утвержденной постановлением Кабинета министров СССР от 31 января 1991 года № 17.

— сообщила нам начальник планового отдела многоотраслевого предприятия коммунального хозяйства объединения Тюменьэнерго В. Б. Каширская. — Пункт 20 гласит: предприятия, организации, занимающиеся эксплуатацией зданий, помещений, а также оказывающих коммунальные и приравненные к ним услуги, уведомляют население извещением об увеличении, начиная с первого февраля 1991 года, платы за оказанные услуги на 5 процентов.

Что же касается санкций в случае отказа квартиросъемщика платить 5 процентов, то таковые не предусмотрены.

Г. ВОЛОДИНА.

## СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕТИМ ДЛ Я ПОДДЕРЖКИ ШТАНИШЕК

Многочисленные читатели «СТ» интересуются: как будет осуществляться выплата упреждающих денежных компенсаций в связи с повышением цен? Вот что по этому поводу сообщила заместитель заведующего горфинотделом Л. В. КОЛОСОВА:

— Во-первых, выплата компенсаций должна быть завершена до конца марта. Во-вторых, они будут выплачиваться в том случае, если средний месячный доход на одного члена семьи не

превышает 280 рублей (плюс районный коэффициент).

Работающие граждане доплату (60 руб.) будут получать по месту основной работы с последующим включением этой суммы в их тарифные ставки или оклады.

Компенсация на детей будет выплачиваться по месту работы матери после предъявления справок из ЖЭУ о составе семьи и с места работы мужа о его среднем заработке, свидетельство о рождении ребенка.

Если мать на данный момент не работает (например, домохозяйка), то деньги будут выплачиваться отцу.

На одного ребенка предусматривается ежемесячная выплата 40 рублей плюс единовременное пособие поквартально: детям в возрасте до 6 лет — 50 рублей, с 6 до 13 — 60, с 13 до 16 и до 18 лет (если подросток учится и не получает стипендию) — 70 рублей. На все суммы компенсаций устанавливается районный коэффициент.



# \*Пёстрый КОТЕЛ\*

ПРИМЕТЫ ДНЯ

## НАЛОГИ, НАЛОГИ, КРУГОМ ОДНИ НАЛОГИ

Горисполком рассмотрел ходатайство предприятий, кооперативов о предоставлении им налоговых льгот.

Большинству кооперативов отказано в освобождении от налогов на прибыль. Учтен при этом тот факт, что первые два года после создания они не платили налоги. Это создавало благоприятные условия для их становления и развития собственной производственной базы.

ПРОИСШЕСТВИЯ

## ПРИГЛЯНУЛСЯ ТРАКТОР

Тащи кулем — потом разберем. Примерно так рассуждают современные воры.

Угоном автомобилей из-под окон владельца нынче никого не удивит — обыденное, привычное явление наших дней. Но вот эта кража техники, совершенно не пригодной для «турпоездок», озадачила и работников УВД, и треста Сургутнефтепесстрой.

На 140-ом кусте Быстринского месторождения похитили... трактор ДТ-4 трелевочник, принадлежащий ССУ-2. Что теперь на очереди: локомотив, сухогруз, авиалайнер?

ИЗ ЖИЗНИ  
ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ  
ДЕТЕЙ

## ДОШЛИ

Запросто отмахали пешком тридцать верст из Лямино до Сытомино братья-второклассники Антон и Сергей Егоровы.

Сергей приехал к Антону на каникулы, и тот повел его в заветные уголки. Так дети оказались на реке, где начинается дорога на Сытомино. Поиграв и повеселившись, Сергей с Антоном решили пойти в Сытомино. Самостоятельно отправились в путь, хоронясь в кустах от машин.

На расстоянии пяти километров от Сытомино мальчишек подобрала проезжая машина. Родители Сергея вначале не поверили, что ребята прошли пешком это неблизкое расстояние. Однако спешный приезд отца Антона — Николая Тимофеевича Егорова, кинувшегося на поиски беглецов, был наглядным тому подтверждением.

Так своеобразно наши замечательные дети, надо полагать, отреагировали на двенадцатикратное повышение стоимости проезда на малые расстояния.

Сегодня мы много жалуемся на своих детей: и капризные-то они, и к жизни ну совершенно не приспособленные, и физически слабаки. То ли дело их отцы, тем паче — деды. Данный случай доказывает: есть в подрастающей смене те, кто достойно заменит нас, подхватит эстафету.

ЕШЬ АНАНАСЫ, РЯБЧИКОВ ЖУИ

## ГРЫЗИ ЖЕЛЕЗО

К самой настоящей изобретательности приходится прибегать каждому из нас. Не откажешь в этом и работникам прилавка. Чтобы хоть чем-то заполнить пустующие витрины, они начинают рекламировать совершенно несвойственный назначению магазина товар.

Заходишь, к примеру, в молочный отдел магазина № 57, что по проспекту Ленина, и оказываешься то ли в салоне сувениров, то ли в скобяной лавке. Молочные продукты, возможно, тут и продают, но в строго ограниченное время, потому что они моментально раскупаются. А вот изделиями из металла, претендующими на художественные шедевры, забит весь прилавок. Тут и конфетница, и подсвечник, и вешалка, и другие железки, окрашенные под бронзу. Цена некоторых «тянет» аж на 35 руб. Даже с большой натяжкой нельзя отнести их к сопутствующим товарам, от которых еще недавно ломались полки магазинов.

Стоишь у такой витрины и думаешь: на кой ляд завезли эти изделия

в молочный отдел? Самое место торговать ими в хозяйственных и цинковых магазинах. Хоть и требует человеческий организм железа, но не в таком же количестве.

И еще одна мысль возникает: пусть бы этот металл в дело, сколько бы дверных замков, например, из него получилось, которые сегодня днем с огнем не найдешь. Но это уж предложение не работникам торговли, а изготовителю. А им, как явствует из ценника, является СВПТИКО.

Самые упорные из нас продолжают выставлять многочиславые очереди у совершенно пустых прилавков: а вдруг что-то выбросят? Ведь ходят фантастические слухи о счастливицах, терпеливо выстоявших и приобретших — таки!



КАК ДЕЛАТЬ ДЕНЬГИ

## УДВОЕННАЯ УДАЧА

Существует, как мы знаем, множество способов пополнения личного бюджета.

А вот интеллигентного вида товарищ В., пребывающий в данное время на заслуженном отдыхе, приобрел в очередной раз билет спортивной денежно-вещевой лотереи «5 из 36». И надо же:

угадав все пять заветных номеров одиннадцатого тиража, выиграл шесть с половиной тысяч рублей. Но это еще не все: второй-то вариант был заполнен точно так же, значит сумма удвоилась.

Неплохая прибавка к пенсии, пусть даже повышенной.

Мы желаем В. в обозримом будущем выиграть как минимум «Волгу» и в связи с этим называем его подлинным режиссером.

УРА, КАНИКУЛЫ!

## Ваше величество КНИГА

Библиотеки города приготовили для «книжной недели» разнообразную программу.

Так, в детской центральной и в пятой состоится презентация энциклопедии «Почемучка». А библиотекари библиотеки № 2, 3, 4 помогут совершить необычное путешествие в страну жуевунов, во дворец злой волшебницы. Утренники, посвященные юбилею Агнии Барто, ждут своих лучших участников.

Знатоки книг американского писателя Ф. Купера посостязаются в игре «Поле чудес» в центральной детской библиотеке.

И, конечно, приготовили для ребят свои сурпризы клубы по интересам.

К ИСТОКАМ

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗ ЗВЕРОБОЕВ

И вновь в национальный поселок Рускинские пришел праздник, который ежегодно проводится в межсезонье — по окончании охотничьего промысла и в преддверии рыболовецкого.

Из ближайших угодий съехались в поселок жители коренной национальности, многие из которых прибыли целыми семьями.

Не много дней отдыха выпадает на долю этих людей, потому-то и ждут они его с такой же радостью, как дети — рождественский подарок.

У ежегодного слета рыбаков и охотников есть свои традиции, которые будут выдержаны и на

сей раз. Пройдет собрание промысловиков, на котором будут чествовать лучших, состоятся концерты, соревнования по национальным видам спорта. Но наибольший интерес все-таки вызовет медвежий праздник, для участия в котором приглашены казымские ханты из Белоярского района. Возможно, и он станет отныне доброй традицией.

ВЫПУСК ГОТОВИЛИ: Г. ГАРЕЕВА, З. СЕНЬКИНА, В. СЕМЕНОВ, Н. КОЗЛОВ, А. ЯРОШКО, Г. КОНДРЯКОВА, Л. ВОКОВА

СВОБОДА СОВЕСТИ

## Страстная неделя



Последняя неделя Великого поста называется страстной.

В эти дни церковь рекомендовала особо блюсти пост: как и первая неделя Великого поста, она считается особенно «страшной».

Четверг на страстной неделе — великий четверг — сосредоточил вокруг себя огромное число поверий, примет, действий, представлений. Великий четверг называют также «чистым» четвергом.

В четверг перед Пасхой варили кисель, обычно овсяный, выносили его на улицу и кричали: «Мороз, мороз! Иди кисель есть! Не бей наш овес, нашу рожь, а бей быльнич да крапиву!».

Целый комплекс действий предельно относится к скоту, к хозяйственным постройкам, жилью. В костромских деревнях, например, девушка до солнца садилась на помело, распускала волосы и в одной рубахе, без пояса, обвязала дом с постройками, благославляла все, в том числе и жильцов дома.

Множество обрядов великого четверга было связано с желанием очистить дом, огород, двор от грязи, накопившейся за зиму, от «нечисти», заставшейся в углах, пре-

дупредить болезни и другие напасти». В великий четверг, невзирая на погоду, люди ходили на реку и окунались в ее воды, даже если на реке был лед. В тот же день самым тщательным образом вымывают и украшают избу: расстилают чистые, праздничные покровы, развешивают красивые полотенца и занавески, кое-где пол в горнице посыпают белым песком.

Обязательным в этот день было и купание в бане. Выходя на полок, приговаривали: «Хрещеный на полок, нехрещеный с полка...».

Сугубо великопостным делом было приготовление соли. Обычную крупную соль завертывали в тряпочку и перепекли в печи. Считалось, что такая соль оказывалась очищенной от скверны, то есть от прикосновения руки Иуды-предателя. Поэтому она обладала целебными свойствами. Ее хранили в течение года как лечебное средство для людей и скота.

Суббота на страстной неделе — великая, красильная. В страстную субботу красят яйца.



НЕ ОСТАЕТСЯ НИЧЕГО ДРУГОГО, КАК РАСПИСАТЬСЯ В СВОЕМ ПОЛНОМ БЕССИЛИИ. ДЕСЯТКИ БЕСЕД С САМЫМИ РАЗНЫМИ ДОЛЖНОСТНЫМИ ЛИЦАМИ ЗА НЕДЕЛЮ, МНОГОЧИСЛЕННЫЕ ВЫЛАЗКИ НА ТОРГОВЫЕ ТОЧКИ — И ВСЕ БЕЗРЕЗУЛЬТАТНО! СЛОВНО КОНЦЫ В ВОДУ! ВПРОЧЕМ, ВСЕ ПО ПОРЯДКУ...

ЖУРНАЛИСТ ВЕДЕТ РАССЛЕДОВАНИЕ

# ТОРГОВАЛ ЛИ КРАСНЫЙ КРЕСТ КРАСНЫМ ВИНОМ?

11 марта краем уха поймал слух, троящий превратился в сенсацию: мол, продажу разливного вина, которым торговали в последние дни на улицах города прямо из пивных бочек, организовал... городской комитет Красного Креста! Вот те на, подумалось, вот вам и милосердие... Но слух — это лишь слух. Звоню председателю горкома Л. А. Лебедевой. Объясняю, в чем суть.

— Нет, вином торгует не Красный Крест. Узнайте лучше в кооперативе «Союз», — сказала Людмила Александровна и с ходу назвала необходимые телефоны.

Удивившись такой четкой наводке, связываюсь с председателем Западно-Сибирского регионального объединения «Союз» Юрием Александровичем Топчаном. По его словам, к продаже разливного вина «Союз» также не имеет никакого отношения.

Следующая попытка докопаться до истины — разговор с директором гастронома торгового центра, что в микрорайоне строителей, Е. Т. Гумировой.

— От этой торговли вином одни неприятности! — жалуется она. — Свою бочку они поставили прямо возле входа в магазин, что сильно мешало покупателям. Хотели вмешаться, но очередь расвирирела: и так спиртного нигде не купишь, еще и этого лишиться хотите! Пришлось вызвать милицию...

— Выяснила она, кто организовал торговлю? — Кооператив какой-то... Узнайте лучше в милиции.

Ну ладно, терпение, хоть и на пределе, еще есть. Дежурный ГОМ-2, которое послало бригаду на вызов магазина, отослал в ОБХСС: уж там-то, мол, должны знать, они торговлей занимаются. Но ни в ОБХСС, ни в оргинспекторском отделе УВД о таинственных продавцах разливной бормотухи и слыхом не слыхивали. Только и посоветовали позвонить в райисполком, потому что «он что-то там заключал по какой-то торговле».

Информация — «полнее» некуда, звоню Л. В. Мартыненко, управляющая делами райисполкома, ничего сказать не смогла. Не знает. П. К. Дятлова, зампредисполкома по торговле,

тоже. «Заместитель председателя облсовета В. И. Ульянов разрешил децентрализованную покупку вино-водочных изделий» — только и узнал.

Может, в горисполкоме в курсе, кто торгует вином на городской территории? Поинтересовался и там. Тщетно!

— Нами эта распродажа не оформлялась, и исполком не имеет к ней никакого отношения, — сказала зав. торговым отделом горисполкома Н. Ф. Курская.

Б. Б. Поветин, заместитель председателя то-

бу. На всякий случай позвонил и туда, где мой вопрос сочли, мягко говоря, странным. Что, впрочем, и следовало ожидать...

Вторая попытка побеседовать со специалистами из горсэс оказалась более удачной. Но и зав. пищевым отделом станции А. Т. Губарева, к сожалению, была не в состоянии прояснить ситуацию:

— Для проверки вина к нам никто не обращался. Поэтому мы не знаем, кто им торговал. Вроде бы какой-то кооператив, который, кажется, даже не зарегистрирован...

Да, дела. Меня уже разбирало не просто любопытство. Мной овладела настоящая тревога. Несколько дней сургутян сплавляли неизвестно где добытой бурдой неизвестно какого качества за неизвестно кем установленную цену — и хоть бы одна живая душа поинтересовалась: а по какому, собственно, праву? И где сплавляли — в самых многолюдных местах, на глазах тысяч и тысяч горожан! На разлив — из пивных бочек! Бормотухой!

Можете не верить, но я ведь так и не смог узнать, кто организовал торговлю. Так что сенсация состоится по несколько иной причине. Вы-



## ДЕНЕЖНАЯ ЕДИНИЦА

го же исполкома, ее слова подтвердил.

Пытаюсь разгадать «страшную тайну» на месте. Трижды проезжал по всем точкам, где торговали загадочным напитком. Пусто. Скорей всего, товар успели сбыть (благо, спрос на него никогда не спадает в России), и продавцы попросту смылись. Хоть бы след какой оставили. Ну хоть какую-нибудь зацепочку...

Единственным учреждением, куда мне оставалось обратиться за разъяснениями, была городская санэпидемстанция. Что и сделал. Поначалу отослали почему-то в ветеринарную служ-

ходит, если я наварю или раздобуду где-нибудь бурды, которую можно назвать вином, и стану торговать ею по явно не государственной цене под носом у властей — меня никто не остановит и даже не поинтересуется законностью моего «бизнеса»? А если это вино окажется немного подпорченным и людей начнут развозить по инфекционным отделениям? А если не вином торговать, а, допустим, динамитом? Или бензином авиационным — тоже на разлив?..

Т. САМБОРСКИЙ.

ПОСТФАКТУМ, КОГДА МАТЕРИАЛ БЫЛ ПОДГОТОВЛЕН К ПЕЧАТИ, Я СВЯЗАЛСЯ С СОТРУДНИЦЕЙ ГОРОДСКОЙ НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ Г. Н. ТЕРЕХОВОЙ, ЗАНИМАЮЩЕЙСЯ КООПЕРАТИВАМИ. В РАЗГОВОРЕ С НЕЙ УДАЛОСЬ ВЫЯСНИТЬ, ЧТО ОДИН ИЗ ФИЛИАЛОВ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА «СОЮЗ» ПРИ ОБЩЕСТВЕ КРАСНОГО КРЕСТА ЗАКУПАЛ ВИНО И ТОРГОВАЛ ИМ. СООТВЕТСТВУЮЩИЙ ДОГОВОР ОН ЗАКЛЮЧИЛ С... РАЙИСПОЛКОМ. БОЛЕЕ ПОЛНОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ В НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ, К СОЖАЛЕНИЮ, НЕ РАСПОЛАГАЮТ.

ЗНАЧИТ, ВСЕ ТАКИ КРАСНЫЙ КРЕСТ? ПОЧЕМУ ЖЕ БЫЛО НЕ СКАЗАТЬ ОБ ЭТОМ СРАЗУ?

Т. С.

## ДВАДЦАТЬ ЛЕТ — МОСТОТРАДУ № 29

# Шёл отряд вдоль берега

## — лишённый самого необходимого

Еще совсем недавно, двадцать лет назад, для нас, строителей водных переходов со стажем и без оного, одним из главных лозунгов был: «Даешь мосты!». И мы давали... Продирались через тюменские болота, чтобы успеть, и не дай бог, остановить укладку железнодорожных плит или путевой решетки на строящихся магистралях. Такая заминка — большой скандал на весь трест, главы министерства...

Мосты всегда были важны «вчера». Так повелось издавна, а с послевоенного времени особенно. Люди жили в поездных теплушках, изпод которых не убиралась рельс. Восстановив разрушенный мост, построив новый, они врзались в действующий путь и — на новое место со стариками и детьми. Ребяташки вырастали, пополняя династию знаменитых мостостроителей.

Странное название организации — мостопоезд номер такой-то — со временем изменилось в не более звучное — мостотряд. Страна уже строила «хрущевки», а мы в азарте романтики своей профессии, забыв про самих себя, переселились из барака в одном месте в такое же «доспиченное» архитектурной мысли в другом районе страны. Можно сожалеть, что не мы первые, даже среди тюменских транспортных строителей, взялись за возведение жилья для своих рабочих.

И вот в 1986 году начали строительство дома по проспекту Мира в

Сургуте. Сразу замахнулись на 151-квартирный, да еще с пристроем. Вскоре здание приняло жильцов, но мы вместе со своим заказчиком — ПО Сургутгазпром — пришли к единому мнению: разбрасывать работников отряда по городу — нецелесообразно, нужно перестраивать бывший поселок Барсово в капитальный.

Много прекрасных специалистов, знатоков своего дела помогали нам в этом, но фамилию одного из них я не могу не назвать. В апреле 1987 года показал нашу, пришедшую в ветхость «деревню» главному инженеру ЗапсибНИИЭПО В. И. Ушкакову. Ныне он главный архитектор города. Объяснить ситуацию не пришлось: проектировщику было предельно все ясно с первого взгляда. Надо было видеть, с каким энтузиазмом Виктор Иванович взялся за дело! Нашел средства, архитекторов, привлёк науку. Уже через год на стол градостроительного совета лег генеральный план поселка, в котором были предусмотрены все современные удобства для жителей.

Сейчас покрасились на чертеже белые контуры зданий детского сада, столовой, поликлиники, жилого 52-квартирного дома, аптеки, первой очереди инженерных сетей. Строится школа на 1600 учащихся, второй жилой дом с пристроенными овощным магазином и овощехранилищем, очистные сооружения, водозабор. В этом году начнем пожарное депо, котель-

ную... Правда, если в некоторой степени пове-

зет. Объединение Сургутгазпром, которое по договору с трестом Мостострой-11 взяло на себя функции заказчика, выделяет средства на строительство в более чем достаточном количестве: только в 1989—1990 годах оно вложило в объекты семь миллионов рублей. Помогает другие организации. Деньги есть, но...

Нет материальных ресурсов. И не так уж много надо: чуть цемента, арматурной стали, лесоматериалов, немного краски и другой мелочи. Ведь кирпич мы зарабатываем своими руками, изготавливаем железобетонные конструкции.

Надеемся на помощь своего родного треста Мостострой-11! Пора, наконец, от слов о заботе о людях перейти к конкретным делам, отказать от занятой позиции стороннего наблюдателя.

Ну, а мы, несмотря на существующие трудности, сделаем все для того, чтобы выполнить решение коллектива: не останавливаться, продолжать строительство поселка.

Ведь, право же, люди, отдавшие лучшие годы своей жизни бродячей профессии мостостроителя, заслуживают лучших условий для себя и своих семейств. И хочется верить, что предстоящий серебряный юбилей коллектив отряда встретит, во многом разрешив социальные проблемы.

Ю. КРАПИВИН,  
начальник  
мостотряда № 29.

## КСТАТИ

\*\*\* За два десятилетия коллектив МО-29 построил триста мостов и путепроводов общей протяженностью семнадцать километров. В их числе почти двухкилометровый мост через Обь и 38 больших и средних водных переходов. Отряд принимал активное участие в строительстве заводов ЖБИ и КПД Минтрансстроя. Общий объем строймонтажных работ за 20 лет составил почти 200 миллионов рублей. МО-29 ведет сооружение мостов от Сургута до Ямбурга.

\*\*\* В коллективе трудится более ста ветеранов производства. Среди них старший — прораб Н. А. Масюгин, бригадир монтажников Ю. Ф. Гончаров, супруги инженер и техник А. Н. Щербелев и Г. Ф. Щербелева, бетонщики А. Д. Мельникова и А. Ю. Руденок, начальник отдела снабжения В. С. Абрамов и другие...



А. В. Ковалев — один из ветеранов мостотряда, непосредственных участников строительства моста через Обь. Почти два десятка лет тому, но свежи в памяти Алексея Владимировича все подробности этой эпопеи. И, как всегда, не расстается он ни на работе, ни дома со своим любимым шоферским делом.

На снимке: А. В. Ковалев с сыном Андреем.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.



# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

1 апреля,

понедельник

## I ПРОГРАММА

6.00 «Утро».  
8.30 «Контакт».  
8.50 «Детство Темы». 1 и 2 серии.  
11.30, 14.30, 18.00 ТСН.  
11.45 Футбольное обозрение.  
14.45 «Продаётся медвежья шкура». Худ. фильм.  
15.50 Мир увлеченных.  
16.05 Музыкальная сокровищница.  
16.45 Детский час (с уроком французского языка).  
17.45 «Контакт».  
18.15 «Идем к рынку».  
19.00 «Променад - концерт» представляется...  
19.25 «Хам». Худ. фильм. 1 серия.  
20.30 Время.  
21.15 Футбольное обозрение.  
21.35 «Аншлаг, аншлаг...»  
23.30 «Меридиан».  
23.50 Поэт А. Днепров.  
00.20 «Крик». Худ. фильм.  
01.35 «Мишель Легран в Москве».

## II ПРОГРАММА

7.00 Утро делового человека.  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Встреча двух цивилизаций». Фильм 1-й.  
8.35 и 9.35 История. 9 класс.  
9.05 Итальянский язык.  
10.05 Док. фильм.  
10.35 и 11.35 История. 6 класс.  
11.05 Здоровье.  
12.05 Док. фильм.  
12.15 Играет Т. Николаева.  
12.55 Док. фильм.  
13.15 «Планета».  
14.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
14.25 Концерт.  
14.55 «По лезвию, или В поисках золотой середины».  
16.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
16.25 Мультфильм.  
ТЮМЕНЬ  
16.35 «Веселая вдова». Спектакль.  
18.45 Тюменский меридиан.  
19.15 Спокойной ночи, малыши!  
19.30 Продолжение спектакля «Веселая вдова».  
19.50 Мультфильм.

## МОСКВА

20.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.

## ТЮМЕНЬ

20.30 Время.  
21.15 Пять с плюсом.  
21.30 «Видеосалон».

## III ПРОГРАММА

21.15 «СургутинформТВ». Информационный выпуск, худ. фильм.

2 апреля,

вторник

## I ПРОГРАММА

6.00 «Утро».  
8.30 Актуальный репортаж.  
8.50 «Хам». 1 серия.  
9.55 «У страха глаза велики». Мультфильм.  
10.05 Док. фильм.  
10.30 Детский час (с уроком французского языка).  
11.30, 14.30, 18.00 ТСН.  
11.45 «Променад - концерт» представляется...  
14.45 «Воскресенье, половина седьмого». 1 серия.  
15.00 Мир увлеченных.  
16.15 Мультфильм.  
16.35 «Поезд называется «Россия». Док. фильм.  
17.15 «Музыканты о музыке».  
18.15 Политические диалоги.  
18.45 Деловой курьер.  
19.00 «1991-й — год Моцарта». Концерт.  
19.25 «Хам», 1 серия.  
20.30 Время.  
21.15 «Вид» представляется: «Поле чудес».  
22.00 «Слово».  
23.30 «Меридиан».  
23.45 Музыкальный прогноз.  
00.15 Музыкальный телефильм.  
01.15 «Синдикат-2». Худ. фильм. 1 серия.

## II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Встреча двух цивилизаций». Фильм 2-й.  
8.35 и 9.35 География. 8 класс.  
9.05 и 10.05 Французский язык.  
10.35 и 11.40 Биология. 6 класс.  
10.55 Разминка для эрудитов.  
12.00 Концерт.  
12.15 Телевизионный музыкальный абонемент.  
13.30 Турнир поэтов.  
14.00 Веселая карусель. Выпуск 4-й.  
14.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
14.25 Ритмическая гимнастика.  
16.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
16.25 Утренняя звезда.  
17.40 «Винни-Пух идет в гости». Мультфильм.

## ТЮМЕНЬ

17.50 Научно-популярный фильм.  
18.10 Филармония школы.  
18.50 Наука и техника.  
19.00 Тюменский меридиан.  
19.30 Мультфильм.  
19.40 Операция «Лес».  
20.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
20.30 Док. фильм.  
21.00 Пять с плюсом.

МОСКВА  
21.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
III ПРОГРАММА  
21.15 «СургутинформТВ». Муз. программа, худ. фильм.

3 апреля,  
среда

## I ПРОГРАММА

6.00 «Утро».  
8.30 «Деловой курьер».  
8.50 «Хам». 2 серия.  
9.55 «Слово».  
11.30, 14.30, 18.00 ТСН.  
11.45 Музыканты о музыке.  
14.45 «Воскресенье, половина седьмого». 2 серия.  
16.00 «Поезд называется «Россия». Фильм 2-й.  
16.50 Детский час (с уроком английского языка).  
17.50 Маленький концерт.  
18.15 Концерт.  
19.20 «Хам». 3 серия.  
20.30 Время.  
21.15 «Человек и закон».  
22.30 Мир оперного театра.  
23.30 Поэт Иосиф Кобзон.

## II ПРОГРАММА

00.10 «Синдикат-2». 2 серия.  
7.30 Утренняя гимнастика.  
7.45 «Встреча двух цивилизаций». Фильм 3-й.  
8.50 и 9.05 Основы информатики и вычислительной техники.  
8.35 и 9.35 Немецкий язык.  
10.05 и 11.05 Музыка. 5 класс.  
10.35 Мама, папа и я. Киножурнал.  
12.15 Поэт В. Николаев.  
12.50 Телестудии городов РСФСР.  
13.25 Док. фильм.  
14.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
14.25 Мультфильм.  
16.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
16.25 Мультфильм.  
16.50 Поэт В. Анисимов.  
17.40 Концерт.  
ТЮМЕНЬ  
17.55 Телефильм.  
18.30 «Не унывая и не теряя упования».  
19.00 Тюменский меридиан.  
19.30 Спокойной ночи, малыши!  
19.45 Телеочерк.  
20.05 Мультфильм.

МОСКВА  
20.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
20.30 Время.  
21.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.

4 апреля,  
четверг

## I ПРОГРАММА

6.00 «Утро».  
8.30 По сводкам МВД СССР.  
8.50 «Хам». 3 серия.  
10.00 Детский час (с уроком английского языка).  
11.45 «Турция сегодня».  
14.30, 17.55 ТСН.  
14.45 «Воскресенье, половина седьмого». 3 серия.

15.55 Выступает национальный ансамбль танца Семергала.  
16.25 Научно-популярный фильм.  
16.50 Фильм — детям. «Свечка, яркая, как солнце».  
18.10 «До 16 и старше».  
18.50 Недипломатические беседы.  
19.20 «Хам». 4 серия.  
20.30 Время.  
21.15 По сводкам МВД.  
21.30 Эстрадная программа.  
23.00 Под знаком «Пи».  
00.30 «Синдикат-2». 3 серия.

## II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Научно-популярный фильм.  
8.35 и 9.35 Общая биология. 11 класс.  
9.05 и 10.05 Испанский язык.  
10.35 и 11.40 Биология. 8 класс.  
11.00 Мир денег Адама Смита.  
12.05 «Карелия. Фантазия-экспромт». Док. фильм.  
12.15 «Золушка». Фильм-спектакль.  
13.55 Мультфильм.  
14.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
14.25 Ритмическая гимнастика.  
14.55 «Курганы мужества».  
16.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
16.25 Все любят цирк.  
17.05 Времена года. Апрель.

## ТЮМЕНЬ

17.50 Депутатский канал.  
18.50 Док. фильм.  
19.00 Тюменский меридиан.

## МОСКВА

19.20 Спокойной ночи, малыши!  
19.45 «Менеджер Сяляр и другие...»  
20.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.

## ТЮМЕНЬ

20.30 Реклама.  
20.40 Фильм.  
20.55 Пять с плюсом.

## МОСКВА

21.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
III ПРОГРАММА  
21.15 «СургутинформТВ». Информационный выпуск, худ. фильм.

5 апреля,  
пятница

## I ПРОГРАММА

6.00 «Утро».  
8.30 Мультфильм.  
8.40 «Хам». 4 серия.  
9.45 Док. фильм.  
10.15 «Человек и закон».  
11.30 и 18.30 ТСН.  
11.45 «До 16 и старше».  
14.45 «Воскресенье, половина седьмого». 4 серия.  
15.50 «Мир увлеченных».  
16.05 Концерт.  
16.20 Мама, папа и я.  
16.50 Поэт М. Хохлогорская.  
17.20 Мультфильм.  
17.30 Прогресс. Информатика.  
18.15 «Охранная грамота».  
18.45 «Как исправить папу». Худ. фильм. (ЧСФР).  
20.30 Время.  
21.15 «Прости нас, мачеха Россия». Презентация худ. фильма.

21.45 Программа «Вид».  
00.45 «Меридиан».  
01.00 «Синдикат-2». 4 серия.  
02.05 Театр эстрады: В. Толкунова — «Монолог женщины».

## II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.35 и 9.35 Природоведение. 4 класс.  
8.55 и 10.05 Английский язык.  
10.35 и 11.35 География. 6 класс.  
11.05 Передача на английском языке.  
12.05 Телестудии городов РСФСР.  
12.25 Мультфильм.  
12.45 Концерт.  
13.35 «Песнь о бескрайнем просторе и вольном ветре».  
14.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
16.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
16.25 Мультфильм.  
16.45 «Помни родство свое».  
17.35 «Восточная Сибирь». Киножурнал.  
ТЮМЕНЬ  
17.45 Программа для детей.  
18.00 Тюменский меридиан.  
19.30 Мультфильм.  
19.40 «Лад». Видеоканал.  
20.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
20.25 Продолжение видеоканала «Лад».  
21.00 Пять с плюсом.

## МОСКВА

21.15 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
23.15 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Днепр». 2 тайм.

6 апреля,  
суббота

## I ПРОГРАММА

6.00 В субботу ранним утром.  
6.30 Мультфильм.  
6.45 Спорт для всех.  
7.00 Ритмическая гимнастика.  
7.30 Утренняя развлекательная программа.  
8.00 Здоровье.  
8.30 и 14.30 ТСН.  
8.45 Мультфильм.  
9.15 Док. фильм.  
10.15 Утренняя звезда.  
11.55 Фильм — детям. «Снес — остров приключений».  
12.35 Фотоконкурс.  
12.40 В мастерской художника.  
13.00 Маленький концерт.  
13.10 «Дети как дети». Худ. фильм.  
14.45 «Новое поколение выбирает».  
16.00 Международная благотворительная музыкальная программа.  
17.30 Международная панорама.  
18.15 «Прости нас, мачеха Россия». 1 и 2 серии.  
20.30 Время.  
21.15 «Брэйн ринг».  
22.00 С. Рахманинов. «Всеобщее бдение».  
23.50 «Синдикат-2». 5 серия.  
00.20 «Из варяг в греки». Музыкальная программа.

II ПРОГРАММА  
7.30 Утренняя гимнастика.  
7.45 На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР.  
9.45 «В доме на самокате». Фильм-спектакль.

## III ПРОГРАММА

10.45 Телескоп.  
12.00 Видеоканал «Содружество».  
15.30 Видеоканал «Плюс одиннадцать».  
18.00 Спокойной ночи, малыши!  
19.15 Телепрограмма «Семья».  
20.15 Мультфильм.  
20.25 Коллаж.  
20.30 Время.  
21.15 Киносерпантин. Части 1—3.

## III ПРОГРАММА

10.00 и 17.00 «СургутинформТВ».

7 апреля,  
воскресенье

## I ПРОГРАММА

7.30 и 14.30 ТСН.  
7.45 Ритмическая гимнастика.  
8.15 Тираж «Спортлото».  
8.30 С утра пораньше.  
9.30 На службе Отечеству.  
10.30 Утренняя развлекательная программа.  
11.00 Клуб путешественников.  
12.30 Сельский час.  
13.30 Музыкальный киоск.  
14.00 Программа «ВЕДИ».  
14.45 Поэт Иосиф Кобзон.  
15.25 «Надо помнить...»  
16.00 Воскресный «Променад-концерт».  
17.40 «Уолт Дисней» представляет...  
18.30 Вручение приза «Фортуна-90» лучшие телевизионные работы года. «Вне закона». Худ. фильм (США).  
20.30 Время.  
21.15 Концерт-лотерея.  
00.15 «Синдикат-2». 6 серия.

## II ПРОГРАММА

7.30 На зарядку становись!  
7.45 Кинопублицистика союзных республик.  
8.05 Концерт.  
8.50 Объектив.  
9.20 Фильм — детям «Мустанг — иноходец».  
10.30 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.  
11.30 «Поэт Мария Биешу».  
12.15 «Планета».  
13.15 Видеоканал «Плюс одиннадцать».  
16.45 Пасха в Москве.  
17.45 Док. фильм.  
17.55 Коллаж.  
18.00 Парламентский вестник России.  
18.15 Док. фильм «Культурные столицы Европы». Фильм 1-й.  
19.30 «Спокойной ночи, малыши»!  
19.45 Книжный спорт.  
20.30 Время.  
21.30 «Славянский ход».

## III ПРОГРАММА

11.00 «СургутинформТВ».

Редактор  
Н. И. БАТАЛОВ.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономки — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотоплюскрафии — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолож — 2-92-88, бухгалтер типографии — 2-52-08.  
Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.